
Online-Befragung
eBundesanzeiger – Nutzeranalyse

Köln, 10. Februar 2011

www.bundesanzeiger.de www.ebundesanzeiger.de www.unternehmensregister.de



Kernergebnisse

 Der Großteil der Informationen, die Nutzer abrufen, konzentriert sich auf deren Kunden (24,71 
Prozent), potentielle Geschäftspartner (19,48 Prozent) und eigenen Unternehmen (16,61 
Prozent). 

 Die große Mehrheit der Nutzer – 56,97 Prozent – interessiert sich lediglich für die 
grundlegenden Kennzahlen eines Unternehmens (EBIT, Jahresabschlüsse, Liquidität, Bonität). 

 Die meisten Nutzer wollen sich ein allgemeines Bild von einem Unternehmen machen (42,21 
Prozent). Eine signifikante Anzahl der Nutzer möchte darüber hinaus Informationen über die 
Bonität und Zahlungsfähigkeit eines Unternehmens (22,28 Prozent) erhalten.

 33,80 Prozent der Nutzer haben den eBundesanzeiger in den letzten drei Monaten ein bis zwei 
Mal genutzt. Weitere 25,45 Prozent haben im gleichen Zeitraum bis zu fünfmal auf 
Informationen des eBundesanzeiger zurückgegriffen. 40,75 Prozent sind regelmäßige Nutzer. Sie 
haben im Untersuchungszeitraum bis zu 50mal oder darüber hinaus Daten abgefragt.

 Der Großteil der Verbraucher schätzt die angebotenen Informationen des eBundesanzeigers als 
„sehr gut“ (9,20 Prozent) oder „gut“ (44,23 Prozent) ein.

 Die Mehrheit der Nutzer (43,36 Prozent) vertritt kleine und mittelständische Unternehmen oder 
ist selbständig (23,83 Prozent). Die meisten Nutzer (62,8 Prozent) vertreten GmbHs.

 Die Nutzer sind Eigentümer oder Geschäftsführer (42,71 Prozent), Buchhalter bzw. 
Wirtschaftsprüfer (18,41 Prozent) oder Steuerberater (16,35 Prozent) eines Unternehmens. 
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Befragungsergebnisse

Frage 1: Worauf beziehen sich die Jahresabschlussinformationen, die Sie heute 
abrufen möchten?
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Ergebnisse

Frage 2: Welche Inhalte der Jahresabschlussinformationen sind für Sie von            
besonderem Interesse?
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Ergebnisse

Frage 3: Was ist der Grund Ihres Abrufs von Jahresabschlussinformationen?
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Ergebnisse

Frage 4: Wie häufig haben Sie in den letzten drei Monaten den eBundesanzeiger für 
die Recherche von Unternehmensinformationen (hier speziell: Jahresabschlüsse) 
genutzt?
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Ergebnisse

Frage 5: Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit dem Informationsangebot im Bereich 
der Rechnungslegungsunterlagen des eBundesanzeigers?

10. Februar 2011

9,20%

44,23%

23,94%

4,26%

0,91% 0,68%

16,78%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00%

Note 1 = Sehr 
zufrieden

Note 2 Note 3 Note 4 Note 5 Note 6 = Sehr 
unzufrieden

Sonstiges

Statistische Auswertung der Online-Befragung
Zeitraum der Befragung: 17.12.2010 – 14.01.2011
Antworten gesamt: 8762



Ergebnisse

Frage 6: Zu welcher dieser Gruppen gehören Sie?
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Ergebnisse

Frage 7: Falls Sie ein Unternehmen vertreten, welchen Rechtsstatus hat dieses? 
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Ergebnisse

Frage 8: Was ist Ihr Beruf?
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Format der Befragung

 Zeitraum der Befragung: 17. Dezember 2010 bis 14. Januar 2011

 Format: Auswahl vorgegebener Antworten (mehrere Antworten möglich) und in einigen Fällen 
Möglichkeit zur selbstständigen Antwort

 Anzahl der Teilnehmer: 8.385 (Nutzer des eBundesanzeigers)

 Die Evaluierung wurde von der Bundesanzeiger Verlagsgesellschaft mbH durchgeführt.

Kontakt

Bundesanzeiger Verlagsgesellschaft mbH

Amsterdamer Straße 192

50735 Köln, Deutschland

Postfach 10 05 34, 50445 Köln, Deutschland

Tel: +49 (0) 2 21 / 9 76 68-0
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